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Subvention av bältrosvaccin

Kommunstyrelsens beslut

Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige besluta

1. Införa en tidsbegränsad ekonomisk subvention av bältrosvaccin för

kommuninvånare som har fyllt 69 år, i enlighet med vad som anges i detta

ärende,

N Uppdra åt Vård- och omsorgsnämnden att, inom ramen för detta beslut,

utarbeta och besluta om ett funktionellt system för genomförande av

subventionen, innefattande bland annat voucher-, direktfaktureringsmodell

eller liknande, villkor för anslutning av vårdgivare och nödvändiga

administrativa rutiner,

Uppdra åt Vård- och omsorgsnämnden att genomföra subventionen under

en försöksperiod om högst 4 år samtatt till kommunfullmäktige

återrapportera och föreslå ställningstagande till en eventuell fortsatt

O
o

inriktning,

4. Ge Vard- och omsorgsnamndentillfalle att yttra sig infor

Kommunfullmaktiges behandling av arendet.

Reservation

Kenneth Johansson (MP) reserverar sig mot beslutet.

Följande skriftliga reservation lammasin: Protokollsbilaga § 6:26/01.

Peter Nummert (RP) reserverar sig motbeslutet.

Foljandeskriftliga reservation lamnas in: Protokollsbilaga § 6:26/02.

Sofia Almgren Johansson(S) reserverar sig mot beslutet.

Följande skriftliga reservation lamnas in: Protokollsbilaga § 6:26/03.

Sammanfattning

Forslaget innebar att Kommunen subventionerar(full kostnadstackning)

bältrosvaccinering, för kommuninvånare som har fyllt 69 år. Kommunens

insats ska vara strikt ekonomisk och innebär inte att kommunen bedriver

någon hälso- och sjukvård. Kommunenska inte heller rekommendera

vaccination — utan ska endast ekonomiskt möjliggöra detta, för fler av sina

äldre kommuninvånare i de fall de väljer att vaccinera sig mot biltros.
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Förslaget grundar sig på Folkhälsomyndighetens rekommendationer, och
Regionens nuvarande ställningstagande att ej subventionera vaccineringen.
Om kommunen genom föreslagen åtgärd, kan minska antalet kommuninvånare
som drabbas av bältros och det lidande detta medför, är detta att se som en

värdefull omsorg om kommunensäldre. Studier finns också som påvisar

positiva effekter, kopplade till demens och stroke.

Subventionen ligger väl i linje med Österåkers vision 2040 och dess strategiska
inriktning rörande hållbar framtid samt Österåkers program för social

hållbarhet och folkhälsa.

Subventioneringen ska inledas så snart det är praktiskt möjligt och pågå under
en period om högst 4 år. Senast under projektets tredje år ska en utvärdering av
satsningen vidtas, för att utgöra underlag till beslut om fortsatt hantering.

Ärendet har samråtts med socialförvaltningen.

Beslutsunderlag

Kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat 2026-04-28.

Förslag till beslut

Richard Orgård (M) yrkar bifall till beslutsförslaget innebärande att

1. Införa en tidsbegränsad ekonomisk subvention av bältrosvaccin för

kommuninvånare som harfyllt 69 år, i enlighet med vad som anges i detta
ärende,

2. Uppdra åt Vård- och omsorgsnämnden att, inom ramenfördetta beslut,

utarbeta och besluta om ett funktionellt system för genomförande av

subventionen, innefattande bland annat voucher-, direktfaktureringsmodell

eller liknande, villkor för anslutning av vårdgivare och nödvändiga

administrativa rutiner,

3. Uppdra åt Vård- och omsorgsnämnden att genomföra subventionen under
en försöksperiod om högst 4 år samtatt till kommunfullmäktige återrapportera

och foresla stallningstagandetill en eventuell fortsatt inriktning,

4. Ge Vård- och omsorgsnämndentillfälle att yttra sig inför

Kommunfullmäktiges behandling av ärendet.

Richard Orgård (M) yrkar på redaktionell ändring innebärande att ”5 500 tkr”
på sidan 5 stryks och ersätts med ”5 500 kr”.

Sofia Almgren Johansson (S) yrkar på bordläggning av ärendet.

Kenneth Johansson (MP) och Peter Nummert (RP) biträder Sofia Almgren
Johansson (S) yrkande.

Michael Engelberg (SD) biträder Richard Orgårds (M) yrkande.
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Propositionsordning I

Ordföranden frågar Kommunstyrelsen om ärendet ska avgöras idag eller vid
kommande sammanträde iKommunstyrelsen och finner att ärendet ska
avgöras idag.

Omröstning

Omröstning begärs och ska verkställas. Den som vill att ärendet ska avgöras
idag röstar ja, den som vill att ärendet ska bordläggas röstar nej.

Omröstningen utfaller enligt bilagd omröstningslista (6:26) med 8 ja-röster och
4 nej-röster.

Propositionsordning lI

Ordföranden frågar om Kommunstyrelsen beslutar enligt Richard Orgårds (M)
yrkande och finneratt så är fallet.

Expedieras
Akt

Justerandes signaturer Utdragsbestyrkande
“

  



 

ÖOrnröstnineslista

Kommunstyrelsen i Österåkers kommun (mandatperiod 2023 - 2026)
KS 2026-04-29 8 6:26

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Parti Ledamöter Tjänstgörande Ersättare J N A

M Johan Boström x xX

M Hampe Klein xX xX

M Mats Hojbrant xX x

L Mathias Lindow, 1:e vice ordf. xX x

C Isa Marttasdotter-Wiman xX x

KD Arne Ekstrand xX Xx

S Sofia Almoren Johansson, 2:e vice ordf. xX x

S Anders Pettersson xX xX

RP Peter Nummert x xX

MP Kenneth Johansson xX x

SD Michael Engelberg xX Xx

M Richard Orgård, ordförande xX xX
 

 

Ersättare

M Jennie Norlin

M Axel Wester

Monica Kjellman

 

 

 

 

 

Nimesh Chouhan
 

L

C Ingemar Eriksson

S

Vv
Francisco Contreras
 

         Resultat 8 |4
 

 



Protokollsbilaga 8 6:26/01 Dnr. KS 2026/0133

Reservation Kommunstyrelsen 2026-04-29
Ärende 26. Subvention av baltrosvaccin

Handlingarna till ärende 26 skickades ut någon timme innan aktuellt sammanträde. Det är inte

acceptabelt att handlingarna till ett ärende landar på bordet så sent, då det inte finns rimliga
möjligheter att ta ställning i frågan med den mycketkorta framförhållningen. Miljöpartiet hoppas

på bättring.

Kenneth Johansson (MP)

 



Protokollsbilaga § 6:26/02 Dnr. KS 2026/0133

Reservation Kommunstyrelsen 2026-04-29
Ärende 26. Subvention av baltrosvaccin

Roslagspartiet reagerar negativt på att handlingar i ärendena 11, 12, (25), 26 kommerut sa sent
som 2 timmar före mötet och att ledamöter blir uppmärksammadepåett viktig ärende (26)

genom riksmedia. Därefter tillkom ärende 27 strax före mötet.

Ärende 26 Subvention av bältrosvaccin

Roslagspartiet reserverar sig mot beslutet då vi inte kan ta ställning till ett komplext beslut som

kan medföra stora, både ekonomiska och juridiska, konsekvenser. Vår magkänsla är att detta
kan vara positivt med subvention av bältrosvaccin.

Peter Nummert (RP)

 



Protokollsbilaga 8 6:26/03 Dnr. KS 2026/0133

Reservation Kommunstyrelsen 2026-04-29
Ärende 26. Subvention av bältrosvaccin

Vi socialdemokrater ser positivt på förebyggande folkhälsoinsatser och att fler ges möjlighet att
vaccinera sig mot bältros. Samtidigt vill vi rikta tydlig kritik hur ärendet har hanterats.

Ett ärende med betydande principiella, juridiska och ekonomiska konsekvenser har lagts fram
med mycket kort varsel. Det rör en initial kostnad på omkring 29 miljoner kronor och långsiktiga
åtaganden, samtidigt som ansvarsfördelningen mellan kommun och region berörs. Trots detta
har kommunstyrelsen inte getts rimlig tid att sätta sig in i underlaget eller att göra en tillräckligt
grundlig analys. Det är inte en acceptabel ärendehantering. Vi har sett det förut och vi ser åter
igen hur viktiga besluts skjuts in för sent så att oppositionen inte ges möjlighet att läsa in sig och
fatta välgrundade beslut.

Sammantaget menar vi att ärendet borde bordlagts för att ge alla beslutsfattare möjlighet att

sätta sig in i ärendet ordentligt.

Mot denna bakgrund reserverar vi oss mot beslutet.

För Socialdemokraterna

Sofia Almgren Johansson, 2:e vice ordf. kommunstyrelsen

 


